

Купи подарок в интернете

В канун новогодних праздников, когда люди обычно заняты поиском подарков для себя и близких, активизируются киберпреступники. Они пользуются предпраздничной суматохой, чтобы сыграть на доверчивости и невнимательности своей жертвы. В новогодней лихорадке покупателей не волнует, насколько надежен интернет-магазин. Их интересует только, есть ли там нужный им товар или нет.

Беспринципные преступники не остановятся ни перед чем, чтобы обмануть граждан в праздничный сезон. Всегда задумайтесь на мгновение перед тем, как делиться с кем-то персональной информацией, и избегайте перехода по ссылкам, которые приходят вам в подозрительных письмах и текстовых сообщениях.

Покупайте товар в крупном интернет-магазине того бренда, который торгует уже много лет. Таких по пальцам пересчитать можно. Пускай вы заплатите полную цену или не найдете именно то, что искали. Зато не станете жертвой преступников. И не испортите свой Новый год потерянными деньгами.

Чувство безопасности

Это далеко не все схемы новогоднего мошенничества, но именно их может избежать любой человек, проявив просто чуть-чуть больше внимания.



Департамент социальной защиты населения
Владимирской области
ГБУСО ВО «Селивановский комплексный
центр социального обслуживания населения»

Памятка населению

«Как не попасть на удочку мошенников в период предновогоднего ажиотажа»



п. Красная Горбатка

Вор под личиной Деда Мороза

Одна из самых простых схем, по которой новогодние преступники могут оставить Ваш дом без денег, телевизора или украшений – это обычное воровство под предлогом праздничного представления. Дед Мороз в этом случае становится банальным квартирным вором.

Родители, желая устроить праздник своему ребенку, зачастую пользуются услугами непроверенных агентств. И вот в Ваш дом приезжают вроде бы вполне приличный Дед Мороз со Снегурочкой.

Схема предельно проста: договариваясь о приезде, преступники просят, чтобы представление проходило в рабочий день, когда в квартире может быть лишь один из родителей. Далее все проще простого: один актер развлекает родителя с ребенком, а второй в этот момент, отлучившись под предлогом подготовки к следующему номеру, собирает ценности в Вашей квартире.

Будьте внимательны при заказе «Деда Мороза»! Также полицейские советуют все ценности, деньги, дорогую бытовую технику, электронику и ювелирные украшения убрать подальше, чтобы они не попадались на глаза. Вдруг Дед Мороз изначально не собирается у вас ничего красть, но, увидев хорошую вещь, просто не сможет сдержаться.

Помоги детям, собачкам и мошенникам...

Не менее часто используют преступники и естественное человеческое желание помочь окружающим.

На подъездах домов, столбах, деревьях, мошенники вешают объявление о том, что общественная организация собирает деньги на новогодние подарки для одного из детских домов. Такие просьбы о помощи весьма распространены. На таком объявлении, кроме виртуального счета, нет ничего. Суммы, которые зарабатывают на подобных новогодних акциях преступники, просто фантастические. При этом они практически ничем не рискуют.

Упрощает задачу мошенникам интернет. Чаще всего объявления с просьбой о помощи появляются в социальных сетях. Причем в отличие от расклейки на улицах, причины сбора денег у интернет-аферистов могут быть более разнообразными. Например, на виртуальный кошелек питомника собак.

Отправляя небольшую сумму денег через интернет, человек в принципе никогда не узнает о том, стал он жертвой обмана или нет. Также некому и пожаловаться, поскольку подтвердить факт преступления почти невозможно.

Не стать жертвой такого новогоднего «развода» тоже вполне легко. Нужно лишь позвонить в организацию, для которой собирают деньги. Если же телефона у организации нет, да и контакты организаторов отсутствуют, вряд ли стоит отсылать даже несколько десятков рублей. Тут наверняка работают мошенники.